



02 >

第六届医学家峰会(2021)

暨《医师报》创刊15年发展论坛

现场报道

责任编辑：尹晗
美编：蔡云龙

电话：010-58302828-6858
E-mail：ysbyinhan@163.com

医师报
2021年1月14日



韩启德院士点赞第六届医学家峰会

弘扬医者精神 致敬医界丰碑 | 每次都像过年一样热闹！动员力强，导向正面！

医师报讯（融媒体记者 尹晗 荆冰 宗俊琳 听亚）还是那双温暖的手，融化冰雪山寨；还是那份浓浓的情，化作天地大爱……

你来了，你们来了，我们大家都来了！1月10日，在中央音乐学院青年女高音胡琳动人的歌声中，由《医师报》主办的“第六届医学家峰会”如期召开。中国科学院院士、中国科协名誉主席韩启德教授和原卫生部副部长、中国医师协会终身名誉会长殷大奎出席了会议。

奎教授发来视频致辞；原卫生部副部长曹泽毅教授、樊代明院士、韩济生院士、周宏灏院士、廖万清院士、程京院士、董家鸿院士、陆林院士以及来自全国各地的医院管理者、学/协会负责人、各学科菁英、文艺界、出版界、企业界的领导嘉宾参加会议。开幕式由《医师报》社常务副社长兼执行总编辑张艳萍、中国医学科学院肿瘤医院结直肠外科主任王锡山共同主持。

“科学治病，艺术医心。”抗疫雕塑《使命》作者全国政协常委、中国美术馆馆长吴为山；中国国家话剧院原创话剧《人民至上》编剧刘金妮，国家一级演员何瑜、刘晓翠、莫元季、江佳奇和青年演员蔺达诺等剧组成员；中央音乐学院青年女高音胡琳；著名硬笔书法家、教育家、诗人庞中华；中国煤矿文工团青年相声、快板演员杨广业先后登台演出、分享，将第六届医学家

峰会推向一个又一个高潮，也深刻诠释了“医学是科学美与艺术美的结合”这一深刻的哲理。

“15年来，《医师报》大力促进了医师交流，有力维护了医师权益，是中国300余万医师的好朋友！我为《医师报》点赞！”中国医师协会副会长俞光岩教授说。

由《医师报》社主办的“医学家峰会”自2016年至今，已成功举办六届，旨在打造业内有

影响力和品牌力的医学家们的巅峰盛会。为响应疫情防控要求，本次峰会采用线上+线下的方式同步召开，由《医师报》直播中心直播，腾讯新闻、腾讯健康、腾讯视频、搜狐健康、搜狐视频、新华网、百家号、新浪新闻客户端、今日头条、微博健康、一点资讯、人民日报客户端、好医靠、海上名医共15个平台同步播出。直播共收获点击量312万人次。

领导致辞

中国科学院院士、中国科协名誉主席 韩启德
《医师报》越办越火、越办越好！

中国医师协会作为医生们自己的家，在推动学术进步、维护自身利益、规约医师行为的同时，也肩负着向公众传播医学知识、建设和谐医患关系的责任。《医师报》创刊15年来，围绕中国医师协会职责，迅速适应传播媒介的急剧变化，

不断开拓创新，越办越火、越办越好，得到了广大医务人员的拥护和热爱，对社会产生了巨大影响。

医学家峰会从2016年起，已成功举办5届，每次都办得像过年一样热闹。动员能力很强，导向也非常正面。这次

峰会采用线下和线上结合的方式举行，参与的人会更多，我相信还能办得更好。我希望未来，峰会能够更加注意针对性，更加聚焦大家关注的焦点热点问题，深入探讨一些共性的关键问题。为贯彻落实健康中国行动计划建言献策。

原卫生部副部长、中国医师协会终身名誉会长 殷大奎
愿《医师报》成为大家喜爱的好报纸

中国医师协会创会初期，由于大众对这个行业组织不够了解，因此，要通过多种形式，对协会进行宣传，以便让更多医务工作者、其他行业协会、社会对其有正确的了解和认识，给与支持。在这种情况下，我们很想有一份属于中国医师协会自己的报纸或杂志。《医师报》与中国医师协会的合作，为中国医师协会

的发展做出了重要贡献。

15年来，《医师报》在服务广大医师，做好协调、自律、维权、监督管理等方面，都从不同的侧面做出了自己的贡献。此外，《医师报》还开展了大量的公益活动，印象最深的是汶川地震发生5年以后，我们组织了全国各地的医务工作者、专家、医院管理者一起，去参观当时他们

参与汶川地震救援的现场。在党中央国务院，全国人民的共同支持和努力下，汶川发生了天翻地覆的变化，对我也是一个教育。那次活动规模较大，获得了良好的社会反响，也充分体现了医务人员救死扶伤、无私奉献的精神。

愿《医师报》成为全社会和广大医师喜爱、党和人民信赖的一份好报纸！

原卫生部副部长 曹泽毅
将健康放在第一位 就要尊医重卫

中国医师承担着护佑14亿国人健康的重大责任，医疗工作任务繁重。但他们无怨无悔，始终把保卫国家人民健康作为第一要务。因此，必须要爱护医师团体、保护他们，为他们争取应该有的权利，鼓励他们。

《医师报》作为“医师自己的报纸”，从诞生之日起，就担负

起了艰巨的历史使命。他不仅是医师群体的发声渠道，亦是引导公众的舆论工具，更肩负着“共铸医学影响力”“用科学影响健康”的责任。

创刊15年来，《医师报》履行着“替医师说话”“保护医师”“促进国内外医师交流”的职责，为推进行业前行贡献出了

媒体的力量。

健康的身体是一切的基础，但要真正将健康放在第一位，就要尊重、爱护、保护医师。如今，我国已实现了全面脱贫，这是了不起的大事。但也一定要注意因病返贫的问题，这也是医疗卫生行业和广大医师未来工作的重点之一。



▲中国医药卫生事业发展基金会理事长（前排右二）王丹与《医师报》社常务副社长兼执行总编辑张艳萍签约
►“健康中国创新管理发展专项基金”启动

携手推进“健康中国 公益强医”

提到基金会，大家会想到“帮扶、公益”；说到媒体，大家会联想到“传播、正义”；对于医师、医院、医学，大家的期望是“治愈、给与希望”。在第六届医学家峰会上，三股力量结合到了一起。

为支持“健康中国公益强医创新工程”，中国医药卫生事业发展基金会发起成立了健康中国创新管理发展专项基金，致力于从创新、管理、发展等多维度开展对我国健康事业有所裨益的项目。为将中国医药卫生事业发展基金会与媒体的合作落到实处，专项基金特邀《医师报》常务副社长兼执行总编辑张艳萍担任管委会主任。

中国医药卫生事业发展基金会理事长王丹表示：人民群众

对健康生活的向往，是我们矢志不渝的努力方向；广大医务工作者对“医者仁心、大医精诚”的追求，是我们不断前行的动力。“健康中国创新管理发展专项基金”，通过支持在医疗卫生领域开展公益活动，帮助医务工作者提升医疗质量和服务能力，帮助患者提高就医满意度、生存质量，帮助患者家属纾解压力，提升国人健康素养，用慈善力量为医院、医者和患者之间搭建一座通往健康之路的“彩虹桥”。

“种下梦想，期待花开。征程漫漫，惟有奋斗。我们热诚期待和欢迎志同道合的朋友加入‘公益强医’行动，让我们携起手来，为新时代健康中国贡献力量！”王丹说。